

La paparrucha DEL MASONISMO

Ya nos extrañaba á nosotros que con motivo de las exculpaciones de los ministros de Hacienda y de Instrucción pública, y de las ideas del Gobierno en la cuestión religiosa, no saliera á plaza el espantajo del masonismo.

La influencia de una educación determinada explican que de buena fe haya personas que crean que es una fuerza política en España la de la masonería; pero en los periódicos la explotación de esta arma es resultado de una travesura política, de que se ríen seguramente los mismos que la emplean.

Allá en los días del poder absoluto y en la primera época del gobierno constitucional, en los períodos sobre todo en que la arbitrariedad era grande y andaban cobijados todos los derechos, la masonería tuvo fuerza en España, aunque siempre con más sentido político que religioso, formando en las logias, no sólo liberales, sino también conservadores muy calificados.

Desde la revolución de Septiembre empezó á decaer en España la masonería, y hoy no tiene fuerza alguna. Nosotros, al menos, no conocemos un sólo hombre importante que figure en la tal asociación; pero aunque alguno figure en las listas, no se siente su influencia por parte alguna.

De todos modos, los juicios de la gente liberal, siempre que se habla de los masones, son bien poco benévolos, en el sentido de emplearse en estos juicios más la bondadosa sátira que el encomio.

Se trata, pues, de un fantasma, que no comprendemos cómo hay personas serias que miran como una fuerza activa y peligrosa.

El último Casino de España ó el periódico más insignificante tienen hoy en España más fuerza que los últimos desmembrados vestigios que andan por ahí con paso vacilante de la antigua masonería.

Se trata, sin embargo, sacando las cosas de quicio y explotando la ignorancia de gente fanática, de producir agitación en las conciencias?

Mal haría el Gobierno—lo hemos dicho varias veces—en realizar actos imprudentes.

Antes que nadie hemos llamado la atención sobre los peligros de cierta política, tratándose de un país como España, donde el partido carlista es tan fuerte y donde hay tantas personas intolerantes y ciegas; pero no olviden los pesimistas y los irrisigentes que las ideas de progreso son avasalladoras en el mundo, que cada día el principio de autoridad en todos los órdenes es más combatido, y que si desgraciadamente se entabla la lucha, no hay que hacerse ilusiones, triunfará una vez más, la causa liberal.

CONTRA EL DUELO

En Francia, una parte de la sociedad enemiga de ruido y de sangre, trabaja con ardor por suprimir de las costumbres modernas el duelo.

En primer lugar, como manifestación importante de esta cruzada contra los lances, debemos señalar la Liga fundada por algunos aristócratas, ya ancianos, que en otro tiempo fueron más ó menos penderos y que hoy son enemigos de las espadas. Esta Liga no tiene muchos adherentes aún.

El Sr. Gautret, diputado, ha propuesto á la Cámara que se prohíba la publicación de toda noticia y de toda acta relativa á lances de honor. Si esta ley se vota, no hay duda de que algunos caballeros que no se batían hoy sino porque se hablan de ellos, se abstendrán de enviar padrinos con tanta frecuencia.

Al mismo tiempo que estas manifestaciones debemos señalar, en el mismo orden de ideas, la publicación de un libro, titulado *El duelo moderno*.

Su autor, Mr. Letainturier, protesta contra la frecuencia infructuosa de los lances de honor.

Sabido es que en Inglaterra las costumbres han abolido totalmente el duelo, y en Alemania principia á levantarse un gran movimiento contra tal costumbre.

ANUNCIOS DE HUELGA

Los operarios de tranvías

La comisión mixta de la Sociedad de Operarios de la Compañía general de Tranvías, visitó anoche al gobernador civil, con objeto de solicitar su intervención con motivo de haber despedido la empresa, faltado á lo pactado con los empleados y sin causa que lo justificara, á un operario que trabajaba en el taller de carpintería.

El Sr. Barroso indicó á los visitantes en la entrevista celebrada anoche que, como no conocía las bases, sería conveniente que manifestasen sus peticiones por escrito, incluyendo aquéllas, y que de esta manera el estudiaría la cuestión y conferenciaría luego con el director de la empresa.

Los camareros de café

Entre los camareros y cocineros de café existe desde también hace unos días alguna agitación motivada por el disgusto que les ha producido un reciente caso de imposición de un pebrero.

Noticioso el dueño del café de San Isidro de que la Asociación de Camareros y Cocineros había auxiliado con sus fondos á los cocheros huelguistas, llamó á sus dependientes y les manifestó que ó se retiraban de dicha Sociedad ó dejaban de prestar sus servicios en el establecimiento.

Los dependientes, ante la amenaza, se decidieron por darse de baja de la Sociedad; pero el hecho fué bien pronto conocido por sus compañeros de otros cafés y censurada la resolución del antes citado dueño.

Paréceme ser que no es únicamente éste dueño de café el que ha de tomar tal resolución, y que algunos otros industriales de esta clase se proponen reproducir la conminación.

Ante esta actitud los interesados están dispuestos á defenderse, y no sería extraño que si el caso del café de San Isidro se repite, hubiese una huelga general de camareros y cocineros.

EL SR. PIDAL Y EL GENERAL DE LOS JESUITAS

Paris 23.—*Le Temps* publica un despacho de Roma diciendo que han celebrado dos conferencias el embajador de España en el Vaticano, D. Alejandro Pidal, y el general de la Compañía de Jesús, padre Martín.

Año el correspondiente que en las conferencias se suponen, con cierto fundamento, que trataron del carlismo en España; que el Sr. Pidal está muy apoyado en el Vaticano por el Cardenal Rampolla, gran enemigo del carlismo, y que en los círculos eclesiásticos de Roma se concede gran importancia á dichas conferencias.

La modificación del Concordato

Berlín 23 (130 tarde).—Supone el *Berliner Tageblatt* que el Vaticano se atendrá á modificar el Concordato español.

Esta modificación representará para España una economía de 20 millones de pesetas.

CONTRA LAS CORRIDAS DE TOROS

Se ha reunido en Barcelona la comisión de abolicionistas de toros, bajo la presidencia del doctor Robert.

En la sesión se ha dedicado un sentido recuerdo al Sr. Narvarte, uno de los más fervientes detractores de la fiesta.

El principal de los acuerdos ha sido formar una Liga á la que puedan adherirse los adversarios de las demás regiones.

MÚÑEZ DE ARCE

El estado del paciente sigue siendo de mucha gravedad, la misma gravedad anoche que la precedente, con la única diferencia favorable de ser menor el temor de un cuarto vómito, que acaso tendría funestísimos resultados.

No habiéndose presentado ya, se confía en la robusta naturaleza del paciente, y hay alguna mayor esperanza que el día anterior.

Los doctores Iglesias (padre é hijo), Mariani y algún otro, celebraron otra detenida consulta, conviniendo en la gravedad de la dolencia; pero sin considerar desahogada la situación del enfermo.

El análisis de las substancias expelidas en los vómitos, ha puesto de manifiesto que, desgraciadamente, la enfermedad del estómago que desde hace tiempo aqueja al ilustre poeta, ha hecho progresos muy alarmantes.

El Sr. Núñez de Arce cuenta sesenta y siete años de edad.

Dentro del estado de prostración producido por los vómitos de sangre, el enfermo reaccionó ayer algún tanto. Como alimento se le administran pequeñas cantidades de leche helada y algunos sorbos de champagne *frappé*.

La casa del gran poeta fué ayer visitada por infinidad de personas pertenecientes á todas las clases.

Tanto D. Braulio como su hermano don Antonio y toda la distinguida familia, están recibiendo inequívocas pruebas de la admiración y del cariño que se profesa al poeta ilustre.

El descanso dominical

Los dueños de las principales confiterías han acordado cerrar sus establecimientos los domingos á las dos de la tarde, hasta el día siguiente.

Este acuerdo tan acertado ha empezado á regir desde hoy.

La cuestión obrera en Cataluña

Barcelona 23.—Telegrafían de Igualada que se ha agravado el conflicto obrero.

Los fabricantes han acordado sindicarse para resistir la presión de los obreros. Se repiten los conflictos entre los obreros huelguistas y los que fueron á sustituirlos.

Hoy ha ocurrido otro choque, resultando tres obreros contusos.

La población sigue intranquila.

EN EL ATENEO

Conferencia del señor Costa

Anoche dió en el Ateneo D. Joaquín Costa una conferencia acerca de la Oligarquía y caciquismo como forma actual de Gobierno en España.

Manifestó que aun cuando el régimen de la Monarquía legítima, patrimonial y de derecho divino ha quedado vencido en España, la nación, sin embargo, no es más libre que antes.

Citando escritos del Sr. Azcárate y de otros autores, dice que la forma política del Estado español es «una oligarquía feudal, con nombre y apariencia de gobierno representativo», por virtud de la cual la suerte de un pueblo se halla pendiente de la voluntad del jefe de una parcialidad política, ó cuando más de una camarilla de «notables».

Después hizo el análisis moral de los que, á su juicio, son componentes fundamentales del régimen, á saber:

1.º *Los oligarcas* (los llamados primates, prohombres ó notables de cada bando, que forman su «plana mayor»), residentes ordinariamente en el centro.—2.º *Los caciques* de primero, segundo ó ulterior grado, diseminados por el territorio.—3.º *El gobernador civil*, que les sirve de órgano de comunicación y de instrumento.

Se impone—terminó—un *neo liberalismo* que acometa con decisión la obra de exurgir de nuestro suelo la oligarquía, como condición necesaria para que pueda acimarse en él un régimen europeo de libertad y de *self government*, de gobierno del país por el país.

El Sr. Costa fué muy aplaudido por la concurrencia.

Dentro de pocos días leerá la segunda conferencia sobre «Urgencia y modo de cambiar la forma actual de gobierno en España».

ELECTRA, En Sevilla

Sevilla 23.—Esta noche se ha estrenado en el teatro de San Fernando el hermoso drama de Galdós, *Electra*.

Los dos primeros actos se oyeron con respetuoso silencio, el tercero gustó mucho y el cuarto produjo gran entusiasmo entre los espectadores.

Uno de éstos dió un «muera la libertad!» y entonces se promovió un escándalo formidable, oyéndose muchos gritos de «muera los jesuitas!» bajo la reacción y entusiasmo vivas á la libertad.

Al final de los actos cuarto y quinto el público pidió la Marsella y el himno de Riego.

Prohibición

Barcelona 23.—Se ha recibido un telegrama de Molins de Rey diciendo que el alcalde ha prohibido la representación del drama *Electra*.

Tal decisión ha producido efervescencia en el vecindario.

En Almería

Almería 24.—En este momento termina la primera representación del grandioso drama *Electra*. Al finalizar todos los actos es aclamado y vitoreado el autor por el numeroso público.

Por momentos se interrumpe la representación. El final produjo gran entusiasmo.

En la Habana

Habana 23.—Estrenóse anoche *Electra* en el teatro Albuca con éxito grandioso.

LA CUESTIÓN RELIGIOSA

Fueron muy interesantes las conferencias celebradas ayer por el Cardenal Arzobispo de Toledo, relacionadas todas ellas con la cuestión religiosa.

Por la mañana estuvo en Palacio el Cardenal, y su entrevista con la Reina fué bastante larga, suponiéndose que la conversación estuvo dedicada casi por completo al problema religioso.

El criterio del Cardenal Sancha armoniza los deberes de su posición con altas consideraciones de prudencia.

No menos interesantes fué la entrevista que ayer tarde celebró el Cardenal con el ministro de Gracia y Justicia.

También fué larga, y dedicada exclusivamente al problema de las Asociaciones religiosas y de la revisión del Concordato.

El Sr. Sancha ha regresado hoy á su diócesis de Toledo.

Otra circular importante

El fiscal del Tribunal Supremo, Sr. Montilla, dictará en breve una circular sobre aplicación y observancia de las leyes que regulan los derechos de asociación y reunión.

Para tratar de este asunto visitó ayer tarde el Sr. Montilla al jefe del Gobierno.

LEYENDAS EXTRANJERAS

El Fausto eslavo

La leyenda de Fausto, tan utilizada en la literatura de la Europa central, es popularísima asimismo en las vastas provincias que constituyeron otro tiempo el reino de Polonia. Existe realmente como tradi-

ción oral; ninguno de los grandes escritores eslavos se ha inspirado aún en ella para crear alguna gran obra nacional.

Como el Fausto alemán, el Fausto eslavo tiene un pacto con Satanás, y su leyenda, con un color local muy pronunciado y que varía según las provincias, se desarrolla siempre sobre un tema inicial sumamente curioso y lleno de poesía.

Ivrdowski se llama el Fausto eslavo: floreció hacia el año 1500 en Cracovia, centro intelectual de la Polonia, cuando era ésta la luz y la esperanza de aquella raza. Descendiente de una familia noble, joven, inteligente y atrevido, era querido y halagado por todos los personajes del reino; como estudiante, se distinguía por su foga y su viveza entre todos sus compañeros.

Pero bien pronto un profundo cambio se operó en él. Buscaba la soledad, asustábase á sus discípulos por sus arranques extraños, sus más extrañas escapatorias, y sobre todo, por su pasión devoradora de verlo todo, aprehenderlo todo, querer saber cuanto existía.

La alquimia le atraía irresistiblemente. Por fin, un hermoso día desapareció de Cracovia y se internó en la región montañosa de su país. Allí, en una caverna inaccesible, estableció su laboratorio y se dedicó á la busca de la piedra filosofal.

Entonces fué cuando conoció á Bárbara Gisinka, joven bellísima que encendió en su pecho el deseo. Y al mismo tiempo amaba y deseaba la posesión de Bárbara y la de los secretos de la ciencia; y por uno ú otro motivo, ó quizás por los dos, hizo el pacto vendiendo su alma á Satanás.

Pero apenas hecho éste, ya Ivrdowski empezó á intentar burlar al diablo.

Una de las cláusulas esenciales imponía al polaco la obligación de ir á Roma para cooperar á la realización de ciertas empresas que Mefistófeles quería intentar contra la Iglesia y el Padre Santo. Después de haber obtenido de su discípulo la promesa de servirle fielmente, el diablo le descubrió el secreto de la vida y la muerte; dueño Ivrdowski de él, cuando se encontró con un poder mágico y sobrenatural, olvidó las obligaciones contraídas para dedicarse solamente á sus inclinaciones y vivir consagrado á sus propias empresas sin ocuparse de las ajenas. Las mismas armas que el diablo le había dado, esgrimiólas audazmente contra éste: en vano Mefistófeles de vez en cuando le reprochaba su perfidia; encontraba siempre alguna sutil razón para justificarse hasta á los ojos de su infernal dueño.

Sucedíanse los años sin variar las cosas: Mefistófeles, aguantando con paciencia; Ivrdowski, haciendo su voluntad y llevando una vida de triunfos, singularmente movida. Satanás estaba burlado: su dretota parecía irreparable.

Llegó un invierno crudísimo; en una negra noche de tempestad, Ivrdowski, acompañado de varios amigos, se refugió en una venta solitaria. De pronto, una bandada de cuervos y otras aves de mal agüero rodeó la casa. El ventero suplicó al polaco y sus compañeros se alejaron de allí lo más pronto posible, toda vez que eran ellos, indudablemente, los que atraían á los siniestros pajarracos, y por consiguiente, amenazaban á su casa con una desgracia próxima. Pero Ivrdowski se burló de aquellos temores. «No sabía el ventero que él tenía poder para rechazar, no solamente aquella invasión de pájaros infernales, sino á todos los demonios del infierno? E inmediatamente comenzó á hacer un conjuro.

En un rincón del cuarto se hallaba sentado un hombre. Al ver el conjuro se levantó y se aproximó. Ivrdowski le reconoció pronto. Era Mefistófeles.

Establóse entonces una terrible lucha entre el espíritu infernal y su ensobrecido discípulo; lucha mental y formidable, el uno reteniendo los pájaros, el otro intentando alejarlos. Ivrdowski, notando que perdía terreno, que su poder flaqueaba, se refugió detrás de la cama donde dormía un niño del ventero.

Una luz divina brilló entonces en el alma de Ivrdowski; comprendió que el espíritu del mal no tenía ningún poder sobre un ser inocente, que no podía invadir un alma perfectamente pura. Sabiendo que el candor inmaculado del niño le protegería de los esfuerzos de Satanás, cogió al pequeño durmiente entre sus brazos, y estrechándole contra su pecho, huyó entre las tinieblas de la noche y los furiosos del huracán.

Mefistófeles, ciego de ira, lanzóse en su persecución. El viento arrebató á los dos combatientes y el niño dormido, formando siempre éste entre los dos una barrera infranqueable....

Así concluye la leyenda; pero los aldeanos de Polonia añaden que allí arriba, en la región de las nubes, Ivrdowski y Mefistófeles continúan la lucha empezada en el suelo, y está consigna ya precisamente la mayor originalidad de la leyenda eslava.

El Fausto alemán, el de Goethe, salva su alma por el influjo de la bondad divina y el eterno femenino; el inglés sucumbe; en el hermoso drama de Marlowe se pierde el protagonista; el eslavo con su lucha; se ha abroquelado con una coraza

santa, lucha por la causa del bien, pero sigue sin decidirse la lucha. ¿Vencerá?... Sólo Dios lo sabe.

LA CUESTIÓN RELIGIOSA EN PORTUGAL

Clausura de congregaciones

Lisboa 23.—Los periódicos de ésta dicen que el Consejo de ministros ha acordado cerrar la capilla de las Hermanas Reparadoras de Lisboa, retirar la aprobación de los estatutos de la Asociación de misioneros franciscanos á Mozambique, hacer que la iglesia de San Francisco de Paula de Lisboa vuelva á ser de propiedad nacional y cerrar la casa núm. 142 de la calle de Buenavista de Oporto, donde residen curas portugueses que se ha comprobado pertenecían á la Compañía de Jesús.

En Francia

Paris 23.—En una conferencia de abogados celebrada hoy en el Palacio de Justicia, en París, discutíase la validez de los testamentos otorgados en favor de las Escuelas cristianas.

El abogado de oficio, M. Chazot, que desempeña las funciones del ministerio público, sostenía la afirmativa é hizo alusiones al debate que se sostiene en la Cámara sobre las congregaciones.

Entonces el decano de la orden interrumpe á M. Chazot, y le retiró la palabra, diciéndole que lastimaba las convicciones de sus colegas.

El desorden que se produjo fué espantoso, y hubo que levantar la sesión entre una tempestad de aplausos y silbidos.

EL TRANSVAAL E INGLATERRA

La prensa inglesa

Londres 23.—Todos los periódicos dedican esta mañana artículos á comentar la noticia de haber rechazado el general Botha las condiciones de paz ofrecidas por el gobierno inglés.

Casi todos ellos emplean frases violentísimas.

Reclaman que se prosiga la lucha á sangre y fuego y que no ceda la guerra hasta que no hayan sido muertos ó capturados cuantos boers han tomado las armas y hasta que no se hallen á merced del vencedor.

Únicamente dos periódicos, *The Daily News* y *The Morning Leader*, ven la cuestión bajo otro aspecto y no juzgan necesario el exterminio de los enemigos para poner término á la guerra.

Creer indudable que la Gran Bretaña debe seguir los procedimientos de los pueblos cultos.

Las proposiciones de paz

Londres 23.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, el ministro señor Chamberlain dice que el general boer Botha no ha presentado contraproposiciones ni formulado objeciones especiales á las condiciones propuestas por lord Kitchener.

LA HUELGA DE MARSELLA

Expulsión de extranjeros

Paris 23.—Se ha comenzado á poner en práctica en Marsella la instrucción dada por el gobierno para que sean expulsados de aquella ciudad cuantos extranjeros hayan tomado parte en las huelgas.

Principio de arreglo

Marsella 23.—Los diputados, consejeros generales, consejeros municipales y otros miembros de corporaciones de carácter electivo, han celebrado una entrevista con dos individuos representantes de los obreros de los muelles y carboneros declarados en huelga.

Durante la reunión se recibió un despacho del Sr. Waldeck-Rousseau, jefe del gobierno, anunciando que los patronos se hallaban dispuestos á aceptar un arbitraje; y después de un breve debate, los obreros comisionados de los huelguistas aceptaron también la solución del arbitraje á condición de que este procedimiento sea aprobado después por una Asamblea general de huelguistas.

Marsella 23.—La Asamblea general de obreros de los muelles y carboneros ha aceptado el arbitraje.

EL EMBAJADOR INGLÉS EN PALACIO

La recepción verificada ayer tarde á última hora en Palacio, para comunicar á S. M. la Reina el embajador extraordinario de Inglaterra el advenimiento al trono de aquella nación del rey Eduardo VII, fué muy breve.

Con la Reina se encontraba el Gobierno, el duque de Sotomayor, la condesa de Sástago, la duquesa de Santo Mauro, dama de guardia, y varios grandes de España.

El embajador inglés leyó el siguiente documento:

«Señora:

De orden del rey, mi augusto soberano, tengo la honra de entregar á V. M. la carta en la que se anuncia la muerte de S. M. Victoria, la reina del reino de la Gran Bretaña é Irlanda, Emperatriz de las Indias, y su advenimiento al trono de sus antepasados con el nombre de Eduardo VII.

S. M. me encarga, además, expresar á la Reina Regente de España su viva satisfacción por las relaciones felizmente existentes entre España é Inglaterra, las cuales espera que, con la gracia de Dios, continuarán en aumento.

Tendrá la honra de hacer presente al ray, mi augusto soberano, la graciosa acogida que V. M. ha dispensado á su emba-

Jador, así como las numerosas pruebas de simpatía y de benevolencia que estamos recibiendo del Gobierno y del pueblo español.

La Reina contestó: Señor embajador: Al recibir de vuestras manos la carta real por la que S. M. el rey Eduardo VII de la Gran Bretaña é Irlanda, Emperador de las Indias, me participa el fallecimiento de su augusta madre la reina Emperatriz Victoria, de graciosa memoria, y su advenimiento al trono, me complace en expresarles cuán sensible soy á esta prueba de amistosa deferencia, que atestiguala cordiales relaciones, cada día más estrechas, que felizmente existen entre España é Inglaterra.

Me es, asimismo, muy grato que la elección para el cumplimiento de tan importante cargo haya recaído en vuestra noble persona, y os ruego seáis intérprete, cerca de vuestro augusto soberano, de los fervientes votos que hago por su prosperidad personal, por la de S. M. la reina Emperatriz y demás real familia, y por la de los pueblos que la Divina Providencia ha puesto á su cuidado.

Terminado el acto oficial, la Reina conversó con las personas que forman parte de la embajada extraordinaria inglesa. Después de la recepción, lord Carrington y su séquito cumplimentaron á los Príncipes de Asturias.

El banquete de mañana en Palacio será de unos sesenta cubiertos. Asistirán, además del personal de la embajada extraordinaria y ordinaria de Inglaterra, el ministro de Estado y su señora, los jefes de Palacio y la servidumbre del día.

El banquete será servido en el comedor de gala. Lord Carrington, acompañado del embajador de Inglaterra en esta corte, sir Mortimer Durand, visitó ayer tarde el palacio del Sepado.

BANQUETE

AL SR. ROMERO ROBLED

Anoche se verificó en el Círculo romerista de la calle del Marqués de la Rensana el banquete con que han obsequiado al señor Romero Robledo los gremios de Madrid y los individuos que suscribieron el Mensaje de adhesión en el meeting celebrado últimamente en el teatro Moderno. Después del banquete hablaron los señores Bermejo, Prieto, Fernández Carvajal, Bergamín, Ginard de la Rosa, González López, Gálvez Holguín y otros.

El Sr. Romero Robledo pidió á los republicanos se mantengan firmes en sus principios, como lo sostendrán por su parte los monárquicos, pues cada uno tiene su historia política, y aunque á unos y á otros les separa una línea, tienen necesidades comunes que les llama y atrae. Hace alusiones á El Imparcial y al Herald por haberle combatido.

Afirma haber avanzado hacia los republicanos, obedeciendo á móviles puramente patrióticos, pues habiendo escumbido la patria á manos de los monárquicos, no puede buscarse la regeneración en moldes viejos, y hay que buscarlo, por tanto, en la unión de inteligencias avozadas á la constante protesta y á la continua oposición.

Saluda á los republicanos zorillistas de Cádiz y de Valencia que se han adherido al movimiento iniciado por los de Madrid, y brinda también por los gremios madrileños, representados allí por el Sr. Bermejo. Ahora, dice, veremos si va á ser esto chispa ó incendio.

Vamos á los comicios unidos los republicanos, los gremios y yo, y para conseguir el triunfo celebremos reuniones en los diez distritos de Madrid, y veremos si se atreven á oponer á nuestras fuerzas sus falacias, y si así lo hicieran, arrollaríamos por todo; pero yo aseguro que no será. (Aplausos)

Pero si á pesar de esto—agrega,—salieran triunfantes en Madrid candidatos desconocidos, entonces sería preciso que se levantaran hasta las piedras.

Brinda por la concordia entre republicanos y monárquicos para salvar la patria, la libertad y la democracia.

Hemos de marchar á la conquista de lo que constituye la médula de los ideales comunes, con dos resoluciones: 1.ª la de no faltar á las leyes; 2.ª la de no detenernos si son nuestros enemigos los que faltan á ellas.

En cuanto al porvenir, Dios dirá. La concurrencia aplaudió el discurso del Sr. Romero Robledo, terminando la reunión después de la una de la madrugada.

Viaje de los duques de York

Gibraltar 22.—Esta mañana, á las nueve, zarpó para Malta el Ophir, siendo despedidos los ilustres viajeros con gran entusiasmo.

Entre los pobres de la colonia se han repartido limosnas en metálico y en especie por una cantidad importante.

La fiebre amarilla

Cádiz 23.—Ha entrado en este puerto el vapor Catalina, procedente de la Habana y de Nueva Orleans.

Trae 81 pasajeros para Cádiz y Barcelona. Queda detenido por traer en la patente una nota de haber ocurrido en la Habana casos de fiebre amarilla.

De Canarias lo despidieron á Cádiz. Será admitido aquí previa fumigación.

El exjesuita Sarmiento

Ayer dió en anunciada conferencia en el Casino de Unión Republicana de la calle del Príncipe, el Sr. Sarmiento, que perteneció á la Compañía de Jesús.

Habló contra los métodos educativos de los jesuitas y pidió en nombre de Dios, de la religión, de la moral, de la patria y de la dignidad humana, sean expulsados de España.

La Exposición de Bellas Artes

Prórroga La Gaceta publica hoy una real orden del ministerio de Instrucción pública, por la cual, accediendo á lo solicitado por el Círculo de Bellas Artes de esta corte y otras representaciones de artistas, se prorroga hasta el día 10 del próximo Abril el plazo para la admisión de obras en la Exposición general de Bellas Artes, aplazando asimismo la inauguración de ésta para el 26 del mismo mes.

Despedida de Eva Tetrazzini

Con la delicada ópera de Puccini, Tosca, despidióse anoche la gentil diva que durante toda la temporada ha obtenido tan lisonjeros triunfos.

El público la hizo una prolongada ovación, especialmente en el segundo acto, del cual repitió la romanza, que dijo con los delicados matices que sabe darla.

Después fué obsequiada con elegantes corbeltas de flores y bouquets en profusión así como con un colosal estuche contenido un obsequio.

Al concluir la ópera fué llamada al proscenio repetidas veces, volviéndose á cubrir de ramos el escenario, y obligándole los aplausos á salir durante largo rato.

También Giraud cantaba anoche por última vez en la temporada, en la que ha trabajado 39 funciones. Dijo muy bien toda su parte y tuvo que repetir la meditación del tercer acto, obteniendo también muchos aplausos.

LOS PANADEROS

En el Ayuntamiento estuvieron ayer varios fabricantes de panecillos largos. El teniente alcalde del distrito del Hospital impuso algunas multas por faltas en el peso del pan francés, pero estas multas no se hicieron efectivas, llegando, por tanto, al procedimiento del apremio.

Los fabricantes de pan francés multados é interesados en el particular, solicitaron que aquellas fueran condonadas.

La Sociedad de Obreros de pan francés celebró ayer Junta general, ocupándose de cuentas y otros asuntos administrativos. Presidió el compañero Sol.

También se reunió en Junta general en el Liceo Rius la Sociedad de Obreros panaderos, tratándose de la aprobación de cuentas, motivando esto larga discusión.

MODAS FEMENINAS

La moda primaveral, ateniéndose únicamente á las impresiones recibidas de París y de Viena, únicas capitales que en realidad figuran á la cabeza del movimiento elegante europeo, parece inclinada á acentuar su fantasía en dos cosas: en las mangas, de las cuales poquismas veremos lisas, ya que la inmensa mayoría de ellas no se contentarán con lucir un solo botón de gasa ó de encaje, sino que algunas lucirán varios y en los áureos adornos. De la implantación de estos últimos, no cabe dudar con lo visto hasta ahora; pero aun cediendo respecto á ellos á la general corriente, es oportuno tener presente que el oro empleado con abundancia en los adornos, aun siendo como es de rigurosa novedad, acusará siempre un gusto poco deliado.

Nos parece indispensable, por lo tanto, atemperar su indiscreto fulgor con combinaciones de encaje, de seda, á tonos claros, y también de pasamanerías metálicas, no olvidando que sobre fondo obscuro el oro mate es de soberbio efecto y que casa á maravilla, y es de una idealidad encantadora el oro brillante combinado con gasas. Mucho nos tememos, sin embargo, que apenas se despliegue en toda su pujanza la fantasía invernal, se vulgaricen los áureos adornos hasta el punto de que, á consecuencia del abuso, dejen de usarse muy pronto las damas verdaderamente elegantes. Bien analizado el caso, su concurso tampoco es indispensable para vestir con la distinguida elegancia que exige la cultura de los tiempos por nosotros alcanzados.

El paño Mordoré, con aplicaciones de terciopelo marrón y el paño encarnado, con adornos blancos, son novedades primaverales, que con no esperado entusiasmo acaba de poner en circulación París, á fin de que sirvan de punto intermedio entre los modelos harto conocidos del invierno y los que prepara el verano.

Sobre ellos poco de particular cabe decir, puesto que en rigor nada de nuevo ni de sorprendente entrañan; sin embargo, con ellos se consiguen efectos de los que con tanto empeño busca el gusto moderno, y esto basta para que las reinas de la moda patrocinen por igual dichas combinaciones, y la de la seda blanca liberty, con el encaje de oro, que también resulta bellísima para trajes de sociedad, y de un gusto completamente nuevo.

Respecto á las faldas, no apartándonos de la tendencia á la media coña, á pesar de los constatos que existen de suprimirla para calle, diremos que la primavera no evidencia marcado exclusivismo en ellas: se usarán de diferentes hechuras, dominando la de estilo Luis XIII, fruncida en el talle, para los tipos esbeltas, y la en absoluto lisa y ceñida, para las damas algo más gruesas. Hoy como nunca, y en lo que á las faldas muy especialmente se refiere, conviene estudiar la figura antes de elegir un modelo, si queremos sacar el mejor partido posible de los dones con que nos favoreciera la Naturaleza.

El cuerpo bolero reinará sin rival en la temporada que empieza, aunque algunas damas duden de su éxito. Le creemos de todo punto fundado, porque la hechura del cuerpo bolero es airoso y se presta como ninguna al lucimiento de las blusas interiores de seda, que son rasgo característico de la elegancia primaveral.

A su vez están llamadas á ejercer decisivo influjo en la esfera de la novedad los sombreros de crin, bien sean de forma aplastada ó de aureola, drapados, eso sí, en su totalidad, ó imperando en ellos los tonos un tanto vivos, cuya fogosidad se atienda en parte con draperías artísticas de gasa y encaje. Aseguramos que algunos de estos sombreros tendrán por adorno guirnaldas de campanas y acoso diminutos racimos de uvas, puesto que las frutas quieren competir con las flores, en cuanto se relaciona con el adorno femenino; pero hemos de confesar con franqueza que nos parecen menos bellas y de más difícil aceptación; por eso adelantamos la noticia á las bellas lectoras de El Correo, con las debidas reservas.

Acaba de aparecer en los círculos elegantes, con el carácter de indiscutible novedad, el guante-mitón, sin duda con objeto de que puedan lucirse las grandes sortijas que pone en boga la moda, siendo el nuevo modelo de guante á que nos referimos abotonado en la muñeca y cortado encima de la mano, según suelen serlo los mitones, y dejando visibles los dedos. Va bordado con cenefas y algunos lucen pespuntes dorados, afectando en su conjunto una tonalidad muy clara por ser la cabritilla que para los mismos se emplea blanca ó gris-perla. También se adopta para esos guantes novedad el color maíz muy pálido, con cadenetas y botones de oro.

En cuanto al calzado, recomendamos para paseo el zapato mixto, en cuya especial hechura armonizan el estilo escotado y la forma inglesa, consiguiéndose el prudente término medio que tanto conviene al pie de la mujer española. Para carruaje continúa siendo muy elegante el zapato de raso negro con tacón alto y puntera con motivos de oro mate; invariablemente los acompañan medias negras, añadiéndoles á lo sumo bordados blancos, pues las medias de color tropezaban con la decidida oposición de la gran mayoría de las damas.

Y por lo mismo que se manifiesta algo perezoza la moda en poner de relieve las fantasías primaverales que se anuncian, sin duda á causa de los fatigosos que vienen los días serenos y templados, aprovecharemos el breve interregno que se nos ofrece para consignar que entre las alhajas de alta novedad puestas en circulación por el arte moderno, figuran muchas sortijas, todas ellas grandes, hasta el punto de sólo poder llevarse una en cada dedo de ambas manos, reproduciendo en su generalidad figuras simbólicas, serpientes, pájaros y también flores. Hemos visto algunas originalísimas, de oro liso, con inscripciones trazadas con chispas de brillantes ó esmeraldas y otros pequeños colgantes de pedrería.

Respecto á pendientes, los de mayor novedad figuran un círculo de brillantes, en el centro del cual descuellan una amatista ó un topacio, tallado según suelen serlo los brillantes, y los más originales y artísticos reproducen los peregrinos contornos de las flores, con delicadísimo esmalte y esmaltes. Repetidas sargas de perlas constituyen los brazaletes de más alta fantasía, siendo también muy bellos los de filigrana de oro con greca y broche de amatistas, al par de los que hacen gala de ancha montura de plata antigua; pero cabe asegurar que, entre la multitud de alhajas nuevas y caprichosísimas que pone en circulación la joyería moderna, ninguna nos ha parecido tan bella como los broches destinados á fichés y corbatas, figurando diminutos ramos de violetas, lirios y jazmines, en los cuales se combinan, con el polvo de diamante que escarcha las hojas á manera de rocío, armónicos matices, reflejo encantador de los cambiantes con que se adorna el reino perfumado de Flora durante la hermosa juventud del año.

Josefina Pujol de Collado.

EN EL CENTRO OBRERO

En el Centro de Sociedades Obreras dió anoche una conferencia sobre el tema «Los derechos» el compañero Morato.

Hizo el conferenciante enumeración de los derechos jurídicos, políticos y sociales inherentes á la personalidad humana, todos reconocidos en cuerpos legales, menos el derecho á la vida, que es el principal; estudió los defectos que acompañan á su ejercicio, señalando como los más notables la indiferencia pública, las demasías de las autoridades y la enorme incultura del pueblo español, cuyo resultado ha sido el que aquí las libertades tengan más de otorgadas que de impuestas, el que hayamos luchado siempre con el quijotismo platónico que no comprende la posesión fecunda, y en fin, el que Posada Herrera pudiera pronunciar aquella frase «¡Qué pedazo de pan le dais al pueblo con la concesión de un derecho!»

Expuso luego las dificultades que se oponen á la liquidación del haber social, é hizo después un análisis de la función electoral.

El compañero Morato fué muy aplaudido.

Pago de islas españolas

Nueva York 23.—Comunican de Washington, que el secretario de Estado, mister Hay, ha hecho hoy entrega á nuestro representante en Washington, señor duque de Arcos, de un bono de 100.000 dólares, importe de la venta de la isla de Cagayan de Joló.

EL RETRATO DE DE WET

«Mucho aguzan el ingenio todos los golfos que se dedican á la venta de baratijas para sacar el mayor partido posible de las actualidades; pero en Londres ha dado uno quince y raya á los más ingeniosos discípulos de Rinconete y Cortadillo.

Paseábase el vendedor á lo largo del Strand y ofrecía á los paseantes un sobre cerrado en el que se leía: Retrato del comandante de los boers De Wet.—Diez céntimos.

Un transeunte lo compró, abrió el sobre y vió con sorpresa que estaba vacío. Precipitose furioso sobre el vendedor.

—¿Dónde está De Wet?—le preguntó.

—No lo he encontrado. ¿Vá?—repuso el otro con calma.

—No.

—¡Caramba! ¡Es que ese diablo de hombre se escapa de todas partes! ¡hasta de los sobre!»

Y el pueblo soberano, empezó á burlarse del comprador que no tuvo otro remedio que escapar también.

NOTICIAS TEATRALES

Lara En este teatro ha debutado el actor don Antonio López Indartu, que repentinamente tuvo que encargarse en El señor cura del papel de Balaguer, al que una indisposición no le permitió representar.

Fuó bien recibido por el público, y la empresa le ha contratado ventajosamente.

París El aplaudido bajo de zarzuela Valentia González celebró anoche su beneficio en este teatro. Se representaron Sueños de oro y El cazo primero.

Durante toda la noche mostró el beneficiado tan buen cantante y excelente actor como siempre. Fué aplaudido diferentes veces, y en su cuarto recibió muchos regalos de distintos compañeros y amigos.

NOTICIAS

Muésiga en las minas de San Quintín Telegrafían de Ciudad Real que los obreros de las minas de San Quintín se han declarado en huelga.

El origen de ella parte de hace dos meses, pues los obreros reclamaban reducción en la penosa labor de doce horas diarias de trabajo, y no fueron atendidos.

El gobernador civil, Sr. San Juan, ha salido con fuerzas de la benemérita para las minas.

Ha dispuesto que el economato permanezca abierto y que se facilite lo necesario á los obreros.

Círculo de Bellas Artes La matiné que preparaba este Círculo en el teatro de Apolo, y que se suspendió por causas ajenas á la voluntad de la junta directiva y de la empresa de aquel coliseo, se celebrará mañana por la tarde (fiesta de la Encarnación), á las tres, en el teatro Real.

Atenco Desde mañana se establecerá en esta Sociedad una clase de inglés práctico, para señoritas, que explicará el Sr. D. Bernard Santos Aragón, los lunes, miércoles y viernes, de cuatro á cinco de la tarde.

En las oposiciones verificadas en la Capilla Real para cubrir la vacante de fogot, por fallecimiento de D. Manuel Rodríguez,

fué adjudicada dicha plaza á D. Pascual Fañanas y Trol.

Victima del trabajo

Francisco Rodríguez, que estaba labrando una piedra en unas obras de la calle de Alarcón, tuvo la desgracia de que aquella se le viniera encima.

El infeliz obrero resultó con la fractura de la tibia y el pédon de defectos.

Después de curado en la Casa de Socorro pasó en grave estado al hospital.

En honor de Echegaray

El ilustre ingeniero y escritor D. José Echegaray acaba de ser objeto de una distinción muy merecida.

El gobierno francés por conducto de su embajador en esta corte, ha enviado al insigne dramaturgo el diploma de gran oficial de la Legión de Honor, que es una de las más altas jerarquías dentro de la orden.

Asociación Democrática

Varios individuos pertenecientes á la Asociación Democrática, visitaron ayer en su despacho del ministerio de Instrucción pública al señor conde de Romanones, felicitándole por las ideas de libertad que animan al nuevo ministro, reflejadas en su circular sobre la enseñanza.

Terrible incendio en Marsella

Ayer estalló en Marsella un violento incendio en una fábrica de calzado de la rue Lafare, cerca del paseo de Belzunce. Murieron dos bomberos y resultaron heridos gravemente un sargento, un cabo y cuatro zapadores.

Otro bombero fué extraído moribundo de entre los escombros del edificio incendiado.

Ha habido, además, otros muchos heridos de menos gravedad.

Ayer tarde ha salido, con dirección á Aranda de Duero, el director general de Obras públicas, D. Diego Arias Miranda, con objeto de asistir al funeral que, con motivo del aniversario del fallecimiento de su esposa, se celebrará en aquella población el martes 25 del actual.

Bodas

Ha sido pedida por los condes de Lascoñi, para su hijo primogénito D. José Fernández de Lascoñi, la mano de la bella señorita doña María Zuleta y Martos, hija de los marqueses de Alava y nieta de la difunta condesa de Heredia Spinoza, á quien difícilmente se olvidará en los salones aristocráticos.

—Se habla también de la boda próxima de la linda señorita de Rojas y Vicente, hija de la condesa de Montaroz, con don Carlos Nieuftan, primogénito de los marqueses de Sotomayor.

Señalábase la boda de los condeyentes su majestad la Reina Regente.

Ha fallecido en Madrid la señora doña Virginia Monteseño y Estrada, hermana del duque viudo de la Victoria.

Han salido para Roma la condesa viuda de Muguiro y sus hijos los condes de Casal.

Los diques de Gibraltar

Gibraltar 23.—La comisión inspectora de las obras de los diques llegada recientemente, ha comenzado sus trabajos de revisión.

Se asegura que ha ordenado la destrucción de dos diques por considerar que pueden ser castigados por cualquier batería situada en Algeciras.

El expresidente de la República de Bolivia, D. Severo F. Alonso, se encuentra actualmente en Sevilla, donde es muy probable que fije su residencia.

El hospital militar

Ayer tarde visitó el capitán general señor Molto, el hospital Militar de Carabanchel, recorriendo detenidamente todas las salas y dependencias del establecimiento.

Terminada la visita, reunió á los jefes y oficiales del establecimiento para felicitarles por el buen estado en que encontró los servicios.

EDICION DE LA NOCHE

LAS CONGREGACIONES religiosas en Portugal

Badajoz 23.—Algunos periódicos de Lisboa dicen que la ley del año 1834 es hoy imposible de ejecutar, pues hay muchas congregaciones que desde há tiempo cobran subvenciones por el Estado para el sostenimiento de las misiones católicas en las colonias portuguesas de Africa y Asia.

La Palabra, periódico católico de Oporto, sigue publicando la lista de los curas párrocos partidarios de la conservación de las órdenes é institutos religiosos.

Los liberales de Oporto.—Un Manifiesto.

Oporto 24.—Se ha verificado anoche una reunión de las personas más significadas de esta población, pertenecientes á los partidos liberales, con el objeto de oír á los individuos que han formado la comisión que fué á Lisboa á poner en manos del rey Carlos el Mensaje contra las congregaciones religiosas.

Los congregados tomaron varios acuerdos, entre ellos el de dirigir un Manifiesto á todos los ciudadanos portugueses declarando que los liberales deben sostener la religión católica, que es la del Estado, y solamente combatir á los que hacen de la religión objeto de lucro y bajo ella se amparan con fines que no son ni humanitarios ni morales.—Fabra.

VIVERES Y MUNICIONES PARA LOS BOERS

Londres 24.—Un telegrama fechado ayer en Durban, recibido durante la pasada noche, dice que 400 boers destruyeron el viernes último un tren que conducía gran cantidad de provisiones para el ejército inglés.

Este hecho fué realizado al Norte de Wakwaga.

Los boers se llevaron cuantas municiones de boca y guerra encontraron en los vagones.—Fabra.

El Sr. Pidal y el Papa

Roma 23 (recibido el 24).—Sa Santidad León XIII ha recibido hoy en audiencia privada al embajador de España cerca del Vaticano, D. Alejandro Pidal, y á su distinguida familia.

La Unión Nacional en Barcelona

Barcelona 24 (3:50 tarde). En sesión celebrada por la Junta de Unión Nacional se ha acordado aceptar la cooperación del Centro Industrial de Ca-

El dique de Subic

En el ministerio de Marina se han recibido noticias dando cuenta de las pruebas practicadas en Newcastle del dique encargado por España con destino á Subic (Filipinas).

Los ensayos dieron excelentes resultados, y para efectuar la entrega sólo falta ya hacer la prueba definitiva de inmersión del dique, recibiendo éste un buque de 12.000 toneladas.

Para realizar esta última operación, la casa constructora tiene, según el contrato celebrado, un plazo de tres meses.

Diplomático francés

M. Lefalvre, consejero de embajada actualmente en Berna, ha sido nombrado primer secretario de la de Madrid, en reemplazo de M. Pasteur, el cual asimismo ha sido nombrado ministro plenipotenciario á disposición del ministro de Negocios Extranjeros.

Tomadores detenidos

En la Cárcel ingresaron esta madrugada los tomadores el Abuelo, el Ganga, el Ochoa y el Trabuco.

Los dos primeros son de lo más distinguido y hábiles de los de entre su clase.

Al coger el Abuelo se escapó otro, que es nuevo en Madrid.

Todos ellos frecuentan una taberna de la Cuesta de Santo Domingo, y allí próximo fueron detenidos.

LA GACETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Estado.—Cancillería

Recibimiento del Excmo. señor conde de Carrington por S. M. la Reina Regente en audiencia pública para notificar el fallecimiento de S. M. la reina Emperatriz Victoria I.

Gracia y Justicia

Reales órdenes nombrando registradores de la Propiedad á los señores siguientes: de Olivenza á D. Marcial Neira y Martínez, registrador excedente de Ultramar; de Villalba á D. Antonio Fernández y Castañón, aspirante núm. 83, y de Moudúvar á D. Bonifacio Villazón y Fernández, que sirve el registro de Orotava.

Guerra

Real orden creando un Hospital militar temporal en Archena para que funcione en la próxima temporada de baños.

—Otra concediendo al comandante de infantería D. Miguel Franco González la cruz de segunda clase del Mérito militar con distintivo blanco, pensionada.

—Resolviendo una instancia presentada solicitando la devolución de un depósito constituido para la redención del servicio militar.

Gobernación

Real decreto nombrando jefe de Administración civil de cuarta clase, en comisión, oficial de la de terceros del ministerio de la Gobernación, á D. Rafael Sierra y Valenzuela.

—Real orden disponiendo se declaren limpias las procedencias del puerto de Kobe (Japón).

Instrucción pública

Real orden disponiendo se den las gracias al inspector general de Montes, jubilado, D. Máximo Laguna, por el donativo que ha hecho de su Herbario á la Escuela especial del mismo cuerpo.

—Otra disponiendo que, sin perjuicio de lo que más adelante con carácter general pueda resolverse, sean admitidos á las oposiciones á las cátedras de Preceptiva é Historia literaria de los Institutos de Ciudad Real, Cuenca, San Sebastián y Tapia los aspirantes que se expresan.

—Otra prorrogando el plazo para la admisión de obras en la Exposición general de Bellas Artes.

Liberales y reaccionarios

En Villanueva y Geltrú Barcelona 24 (3:15 tarde).

El alcalde de Villanueva y Geltrú ha denunciado al semanario católico La Defensa, por haber afirmado éste que dicha autoridad organizó la manifestación liberal en honor de la memoria de Balaguer.

La reunión que debía celebrar el Círculo católico ha sido suspendida por orden gubernativa.

Los liberales aplauden la conducta del alcalde.

Los clericales se muestran, por el contrario, indignados.

Las oposiciones trabajan activamente para luchar en las próximas elecciones, siendo probable que se coaliguen para mayor sinceridad y que sea un hecho la libertad del sufragio.—Mencheta

LOS PRIVILEGIOS Y LA BARATURA DE LA VIDA

Leemos en El Nuevo Régimen:

«Allá en los primeros años de la Revolución suprimimos los gremios; se los ha restablecido. No ciertamente con sus antiguas condiciones; pero sí con marcadas tendencias al monopolio. Nos elevan el precio de los artículos necesarios para la vida, y no nos permiten género alguno de defensa. Aconteece esto principalmente con el carbón, el pan y la carne. Y lejos de pensar en disolver de nuevo esas Asociaciones, se las propone como base para la organización del sufragio.

La reciente colegiación de los médicos y los farmacéuticos lleva igual camino. Se dirige á encarecer el precio de los servicios y los productos. Contra la imposición de la colectividad es impotente el individuo.

Retrocede la libertad, y como no se le quite el paso, volverá á caer en el abismo del viejo régimen. ¿Qué manera hay de impedirlo? Deberíamos establecer para la venta de artículos de primera necesidad

Depósitos municipales, abolir de un golpe toda clase de privilegios, favorecer la creación de tiendas independientes de los gremios, declarar libre el ejercicio de todas las profesiones, así liberales como industriales.

El cacicato de Valdepeñas

El diario republicano El País dedica un largo artículo en sección preferente a censurar supuestas dilaciones en el trámite y resolución de un expediente del Moral de Calatrava, aprovechando, como es natural, la ocasión para censurar al señor ministro de la Gobernación con notoria injusticia, acusándole del intento de crear en Valdepeñas (distrito al cual pertenece el Moral de Calatrava) no sabemos qué cacicato.

Precisamente cuando el diario republicano acogía en sus columnas tan infundadas suposiciones, el señor ministro de la Gobernación, lejos de dilatar el despacho del famoso expediente del Moral de Calatrava, lo había resuelto, según nuestros informes, hacía dos días, precisamente también en el sentido más favorable a los deseos del citado colega ó de los aspiradores de éste.

CARTA DE BERLÍN

La herida del Emperador.—El Parlamento y la casa Krupp.

La herida del Emperador resultó algo más serio de lo que se había creído en un principio; pero su buena constitución ayudó a acelerar la convalecencia. A los pocos días quizás hubiera podido salir de Palacio, si por precaución los médicos no le hubiesen envuelto por completo cara y cabeza con vendas de gasa.

—Parezo uno de los heridos vultosos de China—escribió Guillermo II a su hermano Enrique. Pero ya empieza a cerrarse la herida, y desde la semana pasada el Emperador vuelve a dedicarse a los negocios de Estado, si bien recibe únicamente al Canciller del imperio en sus habitaciones privadas. Créese que uno de estos días volverá a emprender sus acostumbradas salidas en carruaje.

Respecto al atentado, nada se ha añadido a lo que se sabe. Está comprobado que el reo Weiland no está en relación con ningún partido político. A pesar de esto, una parte de la prensa, sobre todo la que está en contacto con los círculos gubernamentales, no se cansa de tronar contra algunos partidos políticos, acusándoles de haber provocado una gran irritación de que es blanco el Emperador al censurar que no hubiese admitido la visita del presidente Krüger, así como el viaje a Inglaterra y la llamada política de familia.

Poco antes de la muerte de Stumm, la Sociedad Krupp-Stumm había sido objeto de ágras ataques en el Reichstag, ataques que en realidad iban dirigidos a la persona del rey de los cañones, Krupp. El gobierno no pudo negar que la mencionada Sociedad había surtido a los Estados Unidos de planchas de acero níqueladas para acorazados, costando a aquel gobierno 400 millones por toneladas menos que a la propia patria.

Esto produjo tan pésima impresión, que el Reichstag en pleno pidió del gobierno la fundación de un taller propio para la producción de planchas de acero níqueladas, a pesar de haber hecho Krupp últimamente ofrecimientos más baratos.

Bolsista preso

Por denuncia de uno de sus clientes ha sido detenido el agente de Bolsa D. Manuel Gaitero. La cantidad que se le reclama es de 1.000.000 pesetas. El juzgado del Congreso instruye las oportunas diligencias.

SUCESOS

Falso agente

En una casa de mal vivir de la calle de Cuchilleros, se presentó esta madrugada un sujeto llamado Manuel P. Sánchez, fingiéndose agente y exigiendo a la dueña cierta cantidad. Como ésta se negara a satisfacer su exigencia la amenazó, maltratando a una pupila que salió a su defensa.

Como se produjera gran escándalo, acudió una pareja de guardias de Seguridad y detuvo al falso agente.

Por cenar gratis

Esta madrugada entró en el café cantante establecido en el núm. 5 de la plaza de la Cobada un sujeto, llamado Nicario Rodríguez, y después de comer y beber cuanto le vino en gana, se negó a pagar el importe de lo que había consumido, que ascendía a 23 pesetas.

Fue detenido y puesto a disposición del juzgado de guardia.

La huelga de Marsella

Marsella 24.—En los talleres «Forges et Chantiers» del Mediterráneo, han cesado en su trabajo 240 caldereros de la Compañía de Tráfico y 130 ajustadores y pañaleros de la Compañía de las Mensajerías Obreras de la Caldera. Se han maritimas, han cesado también. Se han aumentado las fuerzas de caballería y de infantería.

Marsella 24.—La propuesta y aceptación del arbitraje, han disminuido notablemente la tensión de los ánimos. Desde primera hora de la tarde, las precauciones han disminuido y las tropas han sido retiradas de la vía pública.

Algunos tranvías han vuelto a circular. La huelga de los obreros en metalurgia se generaliza.—Fabra.

Nuevos ministros

Buenos Aires 24.—Los nuevos ministros Mexía y Bebeder han prestado hoy juramento y tomado posesión de sus carteras de Agricultura y Marina.

El Sr. Mexía ha prometido favorecer la pronta reapertura de los puertos.—Fabra.

FRANCIA Y MARRUECOS

Comunicación por cable

París 24.—Los gobiernos de Francia y Marruecos han llegado a un acuerdo para el establecimiento de cables entre Tánger y Orán y Tánger y Marsella.—Fabra.

ASUNTOS DE ALMERÍA

Persona enterada de los asuntos políticos de Almería, nos manifiesta que el telegrama que publica hoy El Imparcial solo se ha puesto para embrollar los asuntos. La junta de letrados se constituyó para perseguir al último gobernador conservador, que en días anteriores a la entrada del partido liberal destituyó 41 Ayuntamientos, uniéndose en la Comisión provincial a dos diputados gamacistas y decidiendo con su voto de calidad todos los atropellos que entonces publicaron los periódicos. Lo que ha hecho el actual gobernador interino es cumplir con la ley, reintegrando a los Ayuntamientos suspensos en los últimos días de dominación conservadora.

Guillermo II restablecido París 24.—El Emperador Guillermo ha podido ya salir a la calle, siendo su primer visita para el manuscrito de Charlottenburg, donde depositó una corona en el sepulcro de Guillermo I. Tanto el Emperador como la Emperatriz fueron objeto de respetuosas manifestaciones de adhesión.

Los daños de las inundaciones Málaga 24.—Los alcaldes de Villanueva, Rosario, Pañarrubia y Cartana comunican que a causa de las lluvias se han perdido las cosechas, y los daños causados en las propiedades son infinitos, habiendo quedado arruinados muchos propietarios.

El Sr. Cervera En el tren correo de Valencia ha llegado hoy a esta corte el distinguido comandante de Ingenieros D. Julio Cervera, comisario regio, director de la Escuela Superior de Artes e Industrias de Madrid, siendo esperado por muchos amigos particulares.

La huelga de San Quintín Ciudad Real 24.—La huelga de las minas de San Quintín continúa pacífica, habiendo depositado los obreros la confianza en el gobernador para llegar a un arreglo.

En este gobierno civil no se tienen noticias de la colisión a que se refieren los telegramas enviados a la prensa desde Manzanares. En toda la provincia hay tranquilidad completa, a excepción de la huelga de San Quintín, donde según las últimas noticias no ha ocurrido nada anormal.

La correspondencia en Asturias Según telegrafía el gobernador de Oviedo, ha quedado solucionado el disgusto que existía entre los conductores de la correspondencia de aquellos pueblos inmediatos. Como consecuencia de ello, se hace ya el servicio con regularidad.

La viruela en Escocia Londres 24.—La epidemia variolosa en Glasgow continúa estacionada, registrándose cada día unas 10 invasiones. La última estadística señala 1.564 invasiones y 191 defunciones.

Balance del día

Hoy, además de haber cerrado las tiendas de ultramarinos, han hecho lo propio las principales confiterías de la corte, y así ocurrirá en los domingos sucesivos con otros gremios.

No hay como tener razón, para que al cabo se imponga.

Hace años que El CORREO viene haciendo esta propaganda, y si bien al principio nadie prestó atención a las justas aspiraciones de los dependientes, hoy todo el mundo, salvo algunos patronos de duro corazón, les ayuda.

Lo que hay que hacer ahora es aplicar la victoria alcanzada a todos los gremios.

Por todas partes hay síntomas de una animación electoral muy grande. Lucharán también los republicanos en todos sus matices, integristas, carlistas, catalanistas y varios individuos de la Unión Nacional.

Hoy, como día festivo, los centros oficiales se han visto muy desanimados.

Ha llegado hoy en el sudexpreso de Francia, el Sr. León y Castillo.

Los elementos liberales de Málaga están realizando activos trabajos para conseguir la creación de una Universidad libre en dicha capital.

Al primer Consejo de ministros llevará el de Agricultura un proyecto de decreto suprimiendo el turno de elección para el ascenso en el Cuerpo de Minas.

Como al banquete de anoche en la Nunciatura concurrirían los ministros de Estado, Gracia y Justicia y Gobernación, es natural creer que algo se hablara de las cuestiones de actualidad.

Esta noche es el banquete en Palacio en honor de la embajada extraordinaria de Inglaterra.

El embajador y su séquito han oído por la mañana el servicio religioso en la capilla de la embajada de su país, y por la tarde han paseado por la Castellana.

El Sr. Sagasta ha estado paseando en las primeras horas de la tarde en la Moncloa, y después de regresar a su casa, ha recibido la visita de los ministros de la Guerra, Marina y Obras públicas, la del marqués de Castroserna y otros amigos particulares.

No se sabe aún si el Sr. Pidal dejará el elevado cargo que desempeña cerca del Vaticano, a pesar de lo que en contrario indican algunos periódicos.

La embajada extraordinaria inglesa será recibida mañana por la tarde por el presidente del Consejo.

Llama poderosamente la atención las novedades en coronas que constantemente se recibe de París, Berlín y Viena, lo mismo en azabache que aluminio, flor y pluma la casa de Rubio, Concepción Jerónima, 3.

UN INVENTO MARAVILLOSO

dicen los doctores es: La Thermo-Sabina Camacho, purser su virtud anestésica tan anérgica, que quita en el acto todo dolor neurálgico ó reumático ó inflamatorio, es más resolutive que la tintura de iodo en las anginas, sabañones, flemones, etc.; su acción dura mucho tiempo.—Madrid: Torres Muñoz, San Marcos, 11; G. García, Capellanes.

CHARADA

D. sde primera dos cuarta con su esposa doña Fè vino ayer segunda prima y los convidé al café. El tiene el gonio muy dulce, mas ella es muy descazada, y a su paciente marido no dos una dos tres nada. ¿Qué buen tres prima pasó oyéndolos discutir! Acabaron, como siempre, por gritar y por reñir. ¿Sabes lo que a ésta le pasa? Con lo mismo que a rabiar, porque no he un dos tres cuatro tenga novio la Pilar.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana.)

Solución a la charada anterior IN DA GA TO RA

CULTOS

Santo de mañana.—LA ANUNCIACIÓN DE LA SANTÍSIMA VIRGEN Y LA ENCARNACIÓN DEL HIJO DE DIOS; Santos Ireneo, Quirico, Pelagio y San Dimas el Buen Ladrón.—Es fiesta de guardar. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de

Covadonga, donde se celebrará misa solemne a las diez de la noche y el septenario de Dolores.

En la Catedral fiesta solemne, predicando D. Miguel Roca.

En las parroquias misa mayor a las diez con explicación del Evangelio.

En la Encarnación id., predicando el señor Lagarraga.

En la capilla del Ave-Maria misa rezada a las diez y a las doce comida reglamentaria a 40 viudas pobres.

Novenas de Dolores

Continúan celebrándose novenas a Nuestra Señora de los Dolores, y predicarán: En San José, el señor cura y el Sr. Morales de Seilen.—En San Sebastián, los señores Arrus y Belda.—En Calatrava, el padre Pedrosa.—En San Antonio de los Almamanes, el señor rector.—En San Andrés de los Flamencos, el Sr. Belda.—En el Cristo de la Salud, el Sr. González Reyes.—En Santa María Magdalena, el P. Pompilio Díaz.—En Santa Catalina de los Donados, el Sr. Martín.—En las Servitas, el Sr. Quesada.—En San Andrés, el señor cura párroco.—En San Lorenzo, el Sr. Calero.—En San Ignacio, un P. Tuitario.—En San Pedro el Real, el Sr. Murillo.

Continúan los septenarios y predicarán: En los Servitas (plaza de San Nicolás), D. Manuel Uribe y un Padre Misionero del Corazón de María.—En San Pascual, el señor Belda.—En la iglesia Pontificia, el señor González Reyes.—En el Perpetuo Socorro, el P. Sarabia.—En D. Juan de Alarcón, el Sr. Santamaría.—En Santa Isabel, el Sr. Manzanos.—En el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, un P. Jesuita.—En el Caballero de Gracia, el Sr. Martí.—En los Dolores, el señor cura.—En Santos Justo y Pastor, un señor coadjutor.—En las Escuelas Pías de San Fernando, el padre Esteban Mata.—En San Luis, un padre Redentorista.—En San Pedro de los Naturales, D. Felipe Ortiz.—En la Encarnación, D. Angel Venero.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—91 de abono.—T. 1.º impar.—A las 8.—L'Africana.

ESPAÑOL.—A las 8 3/4.—El alcalde de Zúñiga.—Los zapatos.

A las 9.—Electra.

COMEDIA.—A las 8 1/2.—23.º y último lunes de moda.—Morada histórica.—La buena crianza ó Tratado de urbanidad.

A las 4 1/2.—Morada histórica!

FRANCS.—176 de abono.—T. p.º.—A las 9.—Las parrandas.

A las 4 1/2.—Sueños de oro.

Butaca con entrada, 2 pias.

Entrada general, 50 céntimos.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—La Tempranica.—A las 9 3/4.—El Angel Caído.—A las 11.—Comediantes y toreros ó La vicaría.—A las 12.—El juicio oral.

A las 4 1/2.—El barbero de Sevilla.—El juicio oral.—Comediantes y toreros ó La vicaría (por primera vez).

LARCA.—A las 8 1/2.—Tocino del cielo.—A las 9 1/2.—La cáscara amarga.—A las 10 1/2.—Los hugonotes.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

A las 4 1/2.—Tocino del cielo.—El señor cura (dos actos).—Oratoria fin de siglo.

APULIA.—A las 8 1/2.—Jaque a la Reina.

—El talismán de la reina de las sfilides, por Las voladoras.—A las 9 3/4.—Blasones y telegramas.—A las 10 3/4.—Segundo acto.—A las 12.—I comici tronati.—El talismán de la reina de las sfilides.

A las 4 1/2.—Los descamisados.—El chiquillo.—El talismán de la reina de las sfilides.—Jaque a la Reina.

ROMA.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 3/4.—La señora capitana.—A las 9 3/4.—Vénus Salón.—A las 11.—La tía Cirila.—A las 12.—Música clásica.

A las 4 1/2.—El Mississippi.—A las 5 1/4.—Las zapafatas.—A las 6 1/4.—Vénus Salón.—A las 7.—Música clásica.

SABIEBI.—A las 8 1/2.—Los Siete Dolores de María Santísima.

A las 4 1/2.—El trapero de Madrid.

IMPRENTA DE EL CORREO

—¿Qué os ha dicho aquel hombre, señor O-Chrane?—le preguntó mistress Burnett poniéndose de puntillas para llegarle a los codos.

—Me ha dicho, ¡Satanás y sus cuernos!—respondió Paddy.—Vive Dios, señora, que yo en lugar vuestro me avergonzaría de ser tan curioso, Dorothy, corazón mío, demonio!... Me ha dicho, ¡rayo del cielo! el tiempo está frío, Mr. O-Chrane. ¡Con mil diablos! ¡Qué Dios os bendiga!

Después de esta diplomática respuesta, sirviéndole al capitán su alta estatura como de observatorio, pasó majestuosamente su vista por todo el concurso y murmuró:

—¡Condenación! Teadré que hacer yo mismo el papel de charlatán, porque ninguno veo de nuestra gente.

—¡Ira de Dios! ¡Misericordia! ¡Dios nos condene sin piedad!—dijo debajo de él una voz bronca y aguda.—¡Buen día, capitán O-Chrane, ó que el diablo me lleve!

Paddy bajó la mano y la descansó sobre un hombre delgado que pertenecía al caballero Snail, que paseaba a su mujer, la linda Madge, con sus betas, su hermoso zagalejo, una chaqueta de hombre y un sombrero de cuero sobre una gorra de muselina basta.

Esta, siempre callada y con aire grave, llevaba en la boca, según costumbre, su pipa, aunque apagada, y ninguna parte tomaba en la pública agitación.

—¡Muy bien, muy bien! capitán, así pesais junto a un hombre sin saludarlo, ¡mal rayo me parta!

—El rayo pasaría por tu lado sin verte, Snail, miserable caracol, amiguito mío,—contestó el capitán, pero me alegro de encontrarte aquí a mano, ¡con mil diablos!... porque para tu edad eres muy listo, y yo necesitaba... Escucha.

Snail se empujó cuanto pudo, y Paddy se bajó, con lo cual se pusieron casi a un nivel, y este último dijo:

—Te vamos a dar una nueva prueba de confianza, joven inmundicia, hijo mío. Pareco que milores necesitan que se desocupe la plaza...

—¿Para qué?—preguntó Snail.

—¡Con quinientas blasfemias! caracol maldito, hijo querido, innoble tunante! que el cólera me mate sino me dan tentaciones de tirarte de las orejas... Buenos días, Madge, desdichado marimacho, hija querida... Por lo que a ti hace, Snail, bola de barro como el puño, algún día he de hacer tu fortuna, porque vales de oro lo que pesas, escrupulo de bandido...

—Mi linda Madge—le interrumpió Snail,—escuchad al capitán cómo habla bien de vuestro hombre, ¡Satanás y sus cuernos!

—Mejor será que os tapeis los oídos, Madge, ya seais linda, como dice ese caracol charlatán, ¡mil tempestades! ó fea como salta a los ojos, ¡Dios puede condenarme!... y puede si quiere, ¡con dos mil diablos!... Ahora, Snail, vamos a ver de alejar de aquí a todos estos papanatas con sus comadres, y para ello me parece lo mejor esparcir la voz de que han preso a ese vil tunante de que hablan los periódicos de la tarde...

—¿Al asesino de la princesa?

—Cabalmente, escrupulo de malvado. Por ahí deben andar algunos de la Familia... llámalos, gato del diablo, y díles...

—Buena, buena, capitán, está corriendo, ¡Dios me condene!—le interrumpió Snail con tono satisfecho—os comprendo, es cosa fácil... Pero por mi trabajo, ¡con mil demonios! ¿me querreis decir dónde está el agujero que hace Saunder, el Elefante del circo de Astley?

La mano del capitán cayó a plomo sobre el hombro de Snail, que dió un chillido de dolor, y desapareció entre la gente. Un momento después se oyeron varios maullidos, y se notó movimiento en los

gular, sociable, inofensivo, que tuvo la desgracia de perder la vista en Lahore... porque se me había olvidado decir que soy ciego.

Los ojos de Tyrrel, que durante la primera parte de esta convensación habían tenido la movilidad ordinaria, se quedaron de pronto empañados y como muertos y con la inmovilidad de los ciegos, de forma que el conde, a pesar del tono irónico con que dijo Tyrrel «soy ciego», se sorprendió de verlo, y le dijo compadecido:

—Lo siento, Spencer, lo siento.

—Sir Edraudo, si gustais, milord,—respondió prontamente el judío meneando sus pupilas con suma agilidad.—Por lo que hace a vuestra compasión, os la agradezco... pero mi ceguera, a Dios gracias, no me impide ver el triste cambio que ha sufrido Vuestra Señoría.

—¿Conque no seis ciego?

—Necesitaba un disfraz, milord, y no conozco nada mejor que ser ciego para ver lo que se escapa a los más perspicaces... pero hablemos de vos... A la verdad, White-Manor, que no seis más que vuestra sombra.

—Padezo mucho—dijo éste con tristeza.

—Bien se conoce, milord... apostaría a que ese demonio de Brian...

—Brian!—murmuró el conde, contrayéndose su fisonomía,—ahí dentro está, esperándome... ¡Ah! Ismail, acabais de pronunciar el nombre de mi verdugo.

—¿Con que está ahí?—murmuró Tyrrel, frotándose las manos.

—Tú estás bien enterado de los tristes secretos de mi vida, Ismail—repuso el conde bajando la cabeza con abatimiento—y por otra parte de qué me sirve hablar... ese hombre me ha vencido, me ha arruinado...

—¡Arruinado!—dijo Tyrrel aplicando el oído con más atención.

—¡Me acaba de hacer firmar una obligación infame!—exclamó el conde con acento lastimero y casi llorando—¡una obligación que me despoja de mis bienes y lo hace mi heredero en vida!

Tyrrel respiró, y le dijo con desprecio:

—¡Bah! ¿y qué más?

—¿Qué más queréis, Spencer?... A esa obligación no le faltan más que algunas líneas. Estoy arruinado.

—Vaya por Dios, milord,—murmuró Tyrrel en voz baja pero marcada:—¿y no bendeciríais al Señor, si esta noche muriese de repente vuestro hermano?

White Maner ocultó la cara entre sus manos, y apretando los dientes con rabia exclamó:

—¡No!... ¡no!... ¡no!... es más astuto que el demonio, Ismail... Tengo las manos atadas... me da miedo su muerte, porque haría recaer sobre mí una acusación de asesinato...

—¡Bah!—volvió a decir Tyrrel—en Londres se olvidan pronto los muertos... ¿Pero vos preferiríais tal vez que Dios dejase vivir su cuerpo, y privase de juicio su cabeza?

—¡Loco! ¡Brian loco, oh!—exclamó el conde, levantando las manos,—daría la mitad de los días que me quedan de vida.

—Eso no es decir nada, White Manor—le interrumpió el judío—es preciso hablar claro, y decir en buen inglés: daría tantas libras.

La mitad de mis bienes, Spencer.

—Eso también es no decir nada, milord. Lo que se necesita es una cantidad determinada.

—Daría... pero el loco soy yo que os escucho, Ismail; loco en creer que un hombre pueda disponer de la locura. Des-pachaos, si me queréis decir algo, porque tengo que volverme con Brian que tal vez esté ya impaciente.

—Tengo que decirlos, milord, que pre-

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato DE CAL CON CREOSOTAL

SANATORIO DEL PILAR

Para enfermedades nerviosas y mentales. Establecimiento de primer orden. Pilar, 25, Guindalera, Madrid. Pensiones de 5, 8 y 12 pías. Plazas para el Director Dr. SANCHEZ HERRERO, Alcalá, 4, 1.ª Madrid. Consulta de 2 á 5.

Consultorio Médico-Quirúrgico Internacional

FUNDADO EN 1892

Este Centro científico está dirigido por médicos especialistas españoles y extranjeros y por D.ª Aurelia Cavazzuti, obstétrica especialista en enfermedades de la matriz, y cuenta además con el concurso de hábiles dentistas.

Especialidades de este Centro. Electroterapia: Máquina electro-estática del Dr. Artois; diéctrica de Carre, gran modelo, con motor eléctrico independiente, y la novísima de Winslow para baño, sople, chispa, en la neurastenia, clorosis, poliartritis (obesidad); pila galvánica de estos elementos Calland y micrómetro de Trouve, para corrientes continuas, contra parálisis, atrofia, catarro y atonía de la matriz, catarro y úlcera del estómago, y para electrolisis y electroforesis, contra tumores, estreñimiento, alopécias; corrientes farádicas, triple carrete de Chardin, contra parálisis locales, espermatorrea, afonía; corrientes de alta tensión y tónicos de D. Arsonval y Tesla, con el resaca de la neurastenia, reumatismo y todos los desórdenes de los grandes centros nerviosos. Baño hidro-electrico, con corrientes sinusoidales y ondulatorias, la última expresión de la ciencia hidroterápica, que se emplea con éxito infalible en el artrismo, reumatismo, gota, diabetes, impotencia, esterilidad y enfermedades de la matriz. Baño de luz, nuevo tratamiento contra los reumatismos y enfermedades de la piel. Rayos X, como medio diagnóstico y curativo de los canceres y lupus. Vaporizaciones y baños de vapor para las enfermedades de la piel. Inhalaciones balsámicas y antisépticas para las enfermedades de las vías respiratorias. Ozono, el único tratamiento contra la anemia y la tuberculosis. Academia de Medicina de París (1893) y Congreso de Electrología (1900). Aparatos controladores para médicos y enfermos, portátiles, desde 75 pesetas. Además de estos medios curativos, contamos con los siguientes medios de investigación para el diagnóstico: microscopios (Nacht, 2.000) para la inspección de esputos, orina y demás secreciones; hematospectroscopios (Hannique) para apreciar la hemoglobina y la eritropoiesis en la sangre; galactómetros, urinoscopios, oftalmoscopios, auscultómetros, espirómetros, laringoscopios y refectores eléctricos para la inspección de cavidades, rayos Roentgen, fotografía á través de los cuerpos opacos para evidenciar las alteraciones óseas, tumores internos, cavernas pulmonares, cuerpos extraños en el organismo, etc., etc.

A las 10, Horario de 9 á 12 y de 3 á 6

MUEBLES

EBANISTERIA Y TAPICERIA
CONSTRUCCION ELEGANTE de toda clase de muebles.—Especialidad en juegos de salita, comedores, despachos, gabinetes y colgadurales, con precios marcados fijos y muy económicos garantizados.—MAYOR, núm. 78; entrada, LUZON, 1, bajo izqda.

Ibarra y compañía

SEVILLA

Línea regular de vapores

entre BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos. Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

Agua Léchelle.

HEMOSTÁTICA.—Se receta contra los fluxos, la clorosis, la anemia, el apoplejamiento, las enfermedades del pecho y de los intestinos, los espantos de sangre, los catarros, la disenteria, etc. Da nueva vida á la sangre y equilibra todos los órganos.—El doctor HIGUELLOU, médico de los hospitales de París, ha comprobado las propiedades curativas del Agua de Léchelle en varios casos de fluxos que vivían y hemorragias en la hemostasia tuberculosa. Úrsulo carrea. Rue Saint-Honoré, 105, en París.

El estómago artificial

Ó POLVOS DEL DR. KUNTZ

Este Remedio, bajo la forma de polvos, puede titularse maravilloso, por lo racional de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo á la última palabra de la ciencia. Todos los enfermos se curan, por crónica que sea la dolencia. Nunca falla. Triunfa siempre, aun en los casos más rebeldes. Enfermos hay que se han curado con una sola caja. Comprobadlo este remedio en la ciudad privada de distinguidos médicos, podemos asegurar el éxito cada vez que se toma. No daña, por mucho que se use. No hay Diarreas, Gastralgia ó Dolor que resista al «Estómago Artificial». Cuando han fracasado todos los demás remedios, el único remedio positivo que puede devolver la salud es el «Estómago Artificial» ó polvos del Dr. Kuntz.

CURA (atónico-cataral-flatulenta) y la dilatación de estómago, haciendo desaparecer el peso en el estómago, hinchura, la hinchazón de vientre, los eructos ácidos ó azedios, gases, sed después de las comidas, pesadez de cabeza, vértigos, mareos, ansiedad, somnolencia, opresión, repugnancia á las comidas, hábito sedentario y vida poco activa, falta de reposo después de comer ó hacerlo bajo la influencia de disgustos morales que reprochan el ánimo, ó comer precipitadamente, como los empleados, hombres de negocios, etc., y toda persona que trabaje mentalmente después de las comidas.

CURA las dispepsias intestinales; cesando pronto las: heces desaparecer el olor fétido y restablece la normalidad del intestino, produciendo la acción natural; tal efecto le realiza el «Estómago Artificial», porque destruye á los microbios productores de la infección intestinal adquirida bien por mala alimentación y de las aguas de beber, insalubridad del terreno, casa ó lugar donde se habita ó predisposición individual á infeccionarse, así todo estado diarrea debe ser tratado por el «Estómago Artificial», el cual actúa también como «Estómago Artificial».

CURA la mucosidad, por crónica que sea, evitando adquirirla á las personas que anulan la salud.

CURA la gastritis, gastralgia y catarro crónico del estómago, biliosidad y el estreñimiento por falta de secreción biliar, suprimiendo el desarrollo de gases procedente de la fermentación del alimento en el estómago e intestinos.

Se vende en las principales farmacias y droguerías de pías. 759 la caja; 4 pías. la media caja. En la Farmacia de Goyena (sucede de Morena Miquet), Arenal, 2, Madrid, y Centro de Especialidades, Rambla de las Flores, 4, Barcelona. Va por correo. Plázanse felicitos.

A la gran legión de enfermos nerviosos

El «Antinervioso Howard» es el más poderoso tónico conocido del sistema nervioso y el regulador más inflexible de sus trastornos funcionales. Está indicado para curar vabidos, hipocloridia, todo dolor, neuralgias, jaquecas, gastralgias (dolor de estómago), insomnio, vértigos, mareos, desvanecimientos, dolor de cabeza, debilidad cerebral, del oído y de la vista, asma nervioso, palpitaciones nerviosas, dolor que precede ó acompaña á las reglas, histerismo, parálisis, flojedad, etc. El enfermo que hace uso del «Antinervioso Howard» experimenta rápidamente tales resultados, que le dejan suspenso el juicio, al punto de no poder creer en lo que sucede; regularizase las digestiones, si antes eran difíciles y tumultuosas; al decaimiento profundo y á la falta de energía en las determinaciones, succélese el vigor y tal entera de voluntad, que el individuo llega á crecerse transformado en otro. Se afirma la memoria, se robustece la inteligencia, el pensamiento adquiere mayor consistencia, vuelven las ideas con la nitidez y claridad apetecidas, y sin la niebla y confusión en que poco há veíamos envueltas, siente más potente la fuerza de las ideas y el discurso agradable y fácil. A estas modificaciones, áncese las de una más fácil respiración, la sensación de la tranquilidad y marcha normal del corazón, un nuevo tranquilo, reposado y reparador, del que sale cada día más fuerte, ágil y activo. Pero estas profundas y rápidas modificaciones que introduce el medicamento en el organismo, no paran ahí; continúan persistentes y progresivas hasta que hacen desaparecer toda huella de padecimiento nervioso. El «Antinervioso Howard» no contiene opio ni sus sales, ni bromuros, ni calmantes. Los individuos cuyo sistema nervioso se halla en constante tensión por las condiciones especiales de la vida moderna, las luchas, vida sobrecargada de placeres, preocupaciones, ansias de gloria, de riquezas, escritores políticos, bolsistas, etc., hallarán el seguro de su salud, de su tranquilidad y de su vida en el «Antinervioso Howard», 4 pesetas caja. Se manda por correo, previo envío del importe en sellos ó giro. Venta: boticas y droguerías principales de España.—En Madrid: García, Capellanes, 1. Alicante: Riego, 20. Amería: Ros, 18. Barcelona: Fernando VII, 7. Bilbao: Arce, 35. Burgos: Cid, 17. Badajoz: Santo Domingo, 39. Cáceres: Plaza, 7. Cádiz: Plaza de Isabel II, 2. Ciudad Real: Toledo, 13. Córdoba: Páramo, 10. Cuenca: Ros, 12. Guadalajara: Mayor, 7. Granada: San Jerónimo, 13. Huelva: Tetuan, 14. Huesca: Coto, 23. Jaén: Campoy, 26. León: Carmona, 26. Málaga: Granada, 42. Mérida: Plaza de San Bartolomé 10. Cartagena: Campos, 8. Pamplona: Nueva, 2. Oviedo: San 1. Sevilla: Aranjuez, 2. San Sebastián: Bengochea, 5. Soria: Collado, 27. Valencia: Mercado, 73. Valladolid: Grales, 33. Zaragoza: Coto 43. Depositario general y único para la venta en España: GUILLERMO GARCÍA, Capellanes, 1, Madrid.

LA ROSARIO El Rey del Tocador

Gran fábrica de JABONES comunes y finos perfumados Especialidad en aguas de tocador KAWAKA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

	23 Marzo 1901	16 Marzo 1901
ACTIVO.		
Oro.....	350.045.514'22	350.045.514'22
Plata.....	414.002.118'55	411.039.031'80
Corresponsales en el extranjero.....	44.588.230'52	44.363.100'12
Descuentos.....	1.143.226.839'20	1.144.842.060'14
Préstamos.....	251.011.093'39	249.410.267'06
Efectos á cobrar en el día.....	1.555.544'76	1.758.774'86
Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos.....	12.270.000	12.270.000
Otros valores en cartera.....	6.691.460'03	7.618.016'24
Deuda perpétua al 4 por 100.....	389.250.261'25	389.250.261'25
Bronce por cuenta de la Hacienda pública.....	5.415.900'10	6.357.248'31
Tesoro público: por pago de intereses de la Deuda perpétua.....	6.271.516'93	4.182.395'43
Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público.....	203.781'63	192.378'97
Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de Julio de 1891.....	150.000.000	150.000.000
Bienes inmuebles.....	11.217.818'23	11.217.671'06
Diversas cuentas.....	96.334.375'86	94.209.321'08
	2.862.639.373'87	2.855.249.344'75
PASIVO.		
Capital del Banco.....	150.000.000	150.000.000
Fondo de reserva.....	10.000.000	10.000.000
Ganancias y pérdidas.....	9.783.010'40	9.423.937'84
Realizadas.....	5.325.115.04	5.273.600'56
No realizadas.....	4.457.895'36	4.149.337'28
Billetes en circulación.....	1.805.454.200	1.613.467.050
Cuentas corrientes.....	712.887.017'62	714.674.001'63
Depósitos en efectivo.....	37.521.532'43	37.804.805'75
Dividendos, intereses y otras obligaciones á pagar.....	61.993.058'73	56.388.113'22
Reservas de contribuciones.....	48.832.763'36	42.728.447'87
Reservas de Aduanas.....	1.556.560.54	1.068.157'67
Cuenta corriente de efectivo del Tesoro público.....	106.683.219'48	100.407.984'22
Tesoro público: por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 5 por 100.....	1.843.605'62	2.136.290'62
Tesoro público: pago de intereses y amortización de obligaciones sobre Aduanas.....	1.124.833'67	1.143.408'17
Créditos concedidos sobre efectos públicos.....	100.651.571'10	101.749.487'30
	2.862.639.373'87	2.855.249.344'75

SOCIEDAD DE ALTOS HORNOS Y FABRICAS DE HIERRO Y ACERO

DE BILBAO
Fabricación de hierro ordinario, homogéneo ACERO BESSEMER (PRIMERA Y ÚNICA EN ESPAÑA) Y ACERO SIEMENS-MARTIN en las dimensiones usuales para el comercio y construcción
FABRICACION DE CHAPAS
Especialidad en VIGUERIA para construcciones desde 3 hasta 38 centímetros de espesor
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios
FUNDICION DE COLUMNAS
Calderas para desplastacion y otros usos
Grandes piezas hasta 20 toneladas

THÉOPHILE ROEDERER & C^o REIMS
CRISTAL CHAMPAGNE
GLADIATEUR CABALLO
Única Medalla 1.ª Clase, Exp. Univ. París 1887.—Medallas de Oro, Exposición del Havre y Melbourne. Primeras Reconocidas, Exposiciones Burdeos, Filadelfia, o París, Santiago, etc.
CASA FUNDADA EN 1864
De venta en Casa de Lharry, Café Restaurant de Fornes, Café Inglés, y en las principales ciudades de Francia y Portugal.
AGENTE GENERAL: LEON P. ARBEY, 23, Rue de Valenciennes, París.

GRECO ALCALÁ, 19

Para hacer verdadera Agua de **VIGIER** (FRANCESA)
Elegir el nombre de la Fuente en el Bótillo en la Opción.
GRIETTES Gota, Arenalitas Diabetes, GRAVEL GRIELLE Higado, HORTAL.—Estómago
TENGASE cuidado de distinguir la Fuente DE VENTA en las buenas Farmacias.

Jules Le Blanc Ingeniero constructor.
Máquinas á Vapor, Rivets, Boutons, Tornillos, etc. etc. Forjas, los Hornos, Tráncos á Chancú, Forjas, Cuchillos, etc. Pulverizadores de líquidos antisépticos. Ecuos de desinfección fijos é locomóviles á vapor ó á mano para el uso de Sanidad pública.—Martinet-Pilon metálico para copiarlos. Rue de Valenciennes, París.
MODISTA
A domicilio y en su casa. —Argensola, 2, 4.ª Izqda.

...samente he venido á Portland-Place para hablaros del honorable Brian de Lancaster. Tenía á la verdad un negocio que proponeros... En cuanto á lo que ahora poco hablábamos, os diré que una suma de consideración exigirá un contrato, del cual os podríais burlar, escudado con la inviolabilidad de par, además de que mi cualidad de ahorcado me tiene atadas las manos... por lo tanto os pido cuatro mil libras en billetes de Banco desde luego.

—¿Y para qué?—preguntó el conde.

—Para pagar la locura del honorable Brian de Lancaster.

El conde se encogió de hombros, y Tyrrel continuó:

—No creáis que es juego de niños. Mandad traer los billetes de banco, y os lo explicaré... Hablo seriamente.

La formalidad del conde le hizo cierta impresión al conde, y como por otra parte, el que ve que se ahoga, se agarra aunque sea á una yerba que no puede sostener la centésima parte del peso de su cuerpo, White-Manor en vez de hacer uso de su razón, cerró los ojos, y dejándose alucinar con la extremada franqueza del juicio, quiso probar esta última jugada por incierta que fuese, y tocó la campanilla. Paterson vino y le mandó traer su cartera.

Así que el juicio se volvió á quedar solo con el conde, poniendo la mano sobre los billetes de Banco que tenía delante, dijo:

—Mildred, un hombre que esté en su entero y cabal juicio puede ser encerrado por loco... Esta ocurrencia es fecunda, y vale ella sola las cuatro mil libras.

La fisonomía de White-Manor se despojó, porque lo entendió sin duda, y dijo:

—Es muy cierto, pero se necesita tiempo.

—Para todo se necesita tiempo, mi-

lord... poco ó mucho... para este solo se necesita una hora.

—¿Lo habéis pensado bien?

—Desde la puesta del sol lo estoy pensando, y he hecho más que pensar, he obrado. A estas horas el honorable Brian está ya en camino de ir á Bedlam...

—¿Qué disparate!—le interrumpió White-Manor, tomando esta expresión al pie de la letra: si está en mi cuarto.

Tyrrel se sonrió desdeñosamente, y replicó:

—Puede que el cuarto de Vuestra Señoría sea un tránsito en el camino de Bedlam. De todos modos me afirmo en lo dicho. Dignaos escucharme, mildred: esta mañana se introdujo un manifiesto en el palacio real de Rew, y le tiró un pistoletazo á la princesa Victoria.

El conde se acordó de las voces que había oído en confusa gritería cuando Brian abrió la ventana, que todos hablaban de este suceso, y respondió:

—He oído algo de eso, y creo que comprendo á dónde vais á parar. ¿Pero cómo asegurar que mi hermano?...

—El honorable Brian se ha encargado de hacerlo, mildred,—le interrumpió Tyrrel—porque él fué efectivamente quien entró esta mañana en Kew.

—¿Y el que le tiró á la princesa?...

—Nadie, porque no ha habido tal tiro: pero han maltratado á los soldados de la guardia y escalado las paredes del terraplén y todo ello para penetrar en el invernadero japonés y coger una cámara preciosa...

—¿Y estáis seguro de que fué él?—dijo el conde asomado con la noticia.

—Completamente seguro, mildred.

El conde se puso en pie con viveza, y exclamó:

—¿Pues es menester no perder tiempo, denunciadlo, pedir su arresto!

—Sentaos, mildred, sentaos,—repuso

Tyrrel.—Vuestra señoría tiene hecho ya cuanto hay que hacer, y á petición suya están doce agentes de policía esperando á la puerta de esta casa.

—¿A petición mía!—murmuró el conde admirado.

—Ahora no estamos para entrar en pormenores—prosiguió el juicio;—el tiempo urge, y yo ignoraba que estuviérais tan bien dispuesto, y en la duda tomé mi partido. Bien sabéis que imito con bastante perfección toda clase de letras. Escribí, pues, en vuestro nombre al comisario de la policía metropolitana, diciéndole que mi querido hermano, el honorable Brian de Lancaster, se había vuelto loco y llegado al extremo de poner en peligro á una persona real, y pidiéndole en consecuencia su auxilio para precaver otras desgracias.

—¡Magnífico!—exclamó el conde dándole la mano á Tyrrel y apretándosele con un verdadero trasporte de gozo.—¡Oh! ¡esta vez lo tengo en mi poder, y á imitación suya no tendré compasión! ¡Spencer, amigo mío, mi salvador, doblaré la suma... la triplicaré!...

—Os doy gracias, señor conde, y empiezo por meterme en el bolsillo la unidad, guardando el doble y el triple—dijo Tyrrel.—Ya podéis ir á concluir la obligación de que me habeis hablado... Despojados de todo sin miedo, mildred, porque jugaréis con un inquilino de Bedlam... y un inquilino sin comunicación, pues lo he hecho de modo que lo guardarán como loco de mucha cuenta.

de las gradas de la casa un coche cerrado con un comisario y un médico, y dos dependientes además en observación.

Todos estos preparativos le causaron suma satisfacción, pues denotaban que Brian no se podía escapar, y el conde, por su parte, estando ya prevenido, no negaría su firma. Respecto á las cuatro mil libras, sólo las miraba Tyrrel como cantidad á cuenta de las futuras liberaciones de White-Manor, pues éste, con librarse de las garras de Brian, no alejaba de sí al enemigo más temible de su casa. El conde tenía en su poder una letra de cambio del conde, de que pensaba hacer uso tarde ó temprano.

Una sola cosa le incomodaba, y era la mucha gente reunida en Portland-Place, porque á su plan importaba que fuese Bedlam una verdadera tumba para Brian, y para esto era preciso que se verificara su prisión sin ruido y sin tantos testigos.

Mandar á los de policía que hicieran evacuar la plaza, además de que hubiera sido una medida alarmante, no había pretexto con que cohonestarla, y por lo tanto dió algunos pasos mirando atentamente y en todas direcciones, hasta que descubrió la cabeza del buen capitán O-Chrane, que á pesar de lo bajo de su sombrero, sobresalía cerca de medio pie sobre todas las demás, y dirigiéndose á él le dijo unas palabras al oído.

—¡Ira de Dios!—murmuró Paddy con evidente mal humor;—¿quisiera verme asado por Belzebú! ¡demoio! ¡si será posible que tenga uno un momento de sosiego!

Tyrrel se había marchado sin aguardar respuesta, y el capitán quedó, como siempre, sin poder ver al que le había impuesto á pasar un misterioso mandato, apoyado en la famosa contraseña: Caballero de la noche:

VI
A Bedlam

Después que dijo Tyrrel lo que acabamos de referir últimamente, se despidió del conde y salió á la calle, donde vió los dependientes de policía mezclados entre el gentío que llenaba la plaza, y cerca